



A spanyol fronton angol orvosok is dolgoznak, akik a vérátömlesztésnek egyik igen érdekes módszerét alkalmazták. Konzervekben négy minőségi osztályba sorozott vért visznek magukkal és szükség esetén a kívánt hőfokra melegített konzervvérrrel végzik el a vérátömlesztés műveletét.

Egy hadi statisztika szerint az orosz vörös hadseregben jelenleg 70.000 asszony teljesít szolgálatot. 30.000 ápolónői szolgálatot teljesít, 10.000 a légvédelemmel van alkalmazásban, 23.000 asszony pedig női rohamesapatot alakít és 7.000 lovasszolgálatot teljesít. Elettük 17 és 55 között változik, közülük 45 000 férjnél van.

A lengyel minisztertanács elhatározta, hogy nemzetvédelmi alapot létesít. Az alapba 1937—1940-ig egy milliárd zlotynak kell befolyjni.

A moszkvai Kremlben pénteken tartották a 17-ik tanácsértekezlet zárógyűlését a végleges alkotmány megerősítésére. Az új alkotmányt egyhanguan elfogadták.

A francia-török tárgyalásokon meglehetősen zavaros helyzet alakult ki. A törökök nem tartják kielégítőnek a francia részről előterjesztett javaslatokat. Török részről a szandzsák tényleges önkormányzatát követelik, ez azonban nem terjedne ki a vámügyi és a külpolitikai kérdésekre.

Miniszteri rendelet alapján Marosvásárhelyen és a megyében ismét nyelvvizsgára állították a kisebbségi tisztviselőket. A nyelvvizsga eredménye még nem ismeretes.

Tokióban hivatalosan megcáfolták azt a hírt, hogy a japán országgyűlést feloszlatták vagy fel akarják oszlatni.

Juga Jusztin román rokkant százados, a rokkant katonatisztek szövetségének elnöke akciót indított, hogy a Romániában élő volt osztrák-magyar hadseregbeli katonatisztek ugyanolyan nyugdíjat kapjanak és ugyanolyan elbánásban részesüljenek, mint a román rokkantak.

A római török nagykövetnek Ciano gróf előtt kifejezett óhaja értelmében az olasz kormány közvetlen érintkezésbe lép a török kormánnyal Olaszországnak a tengerszorosok egyezményéhez való csatlakozása ügyében. A közeljövőben Ciano külügyminiszter találkozik Rüstü Arasz török külügyminiszterrel.

Tatarescu román miniszterelnök a hónap végén Prágába utazik, hogy személyesen írja alá a Csehszlovákia és Románia között létrejött hadfelszerelési szerződéseket.

A pápa állapota egyre rosszabbodik

A Szentatya állapotában lényeges rosszabbodás állott be. A pápa ballábszárát újabb veszélyes benuulás fenyegeti.

XI. Pius pápa az éjszakát, kisebb fájdalomtól eltekintve, nyugodtan töltötte. Milani tanár, aki

a pápát reggel megvizsgálta, állapotát kielégítőnek találta.

A pápa mostanában idejének legnagyobb részét ágyban tölti és csak rövid időre szokott abban a karosszékekben pihenni, amelyet legutóbb készítették számára.

Minisztertanács

Tegnap minisztertanács volt, amelyen Hóman Bálint kultuszminiszter ismertette az 1938-as Szent István-év ünnepi programját. Ezután a jövő héten összeülő képviselőház munkarendjéről tanácskoztak a kormány tagjai.

Ismételten híre terjedt, hogy a minisztertanács foglalkozott a közigazgatási bíróságok a lapindítások ügyében hozott ismeretes ítéletével. Ezzel szemben illetékes helyen kijelentették, hogy erről a

kérdésről a minisztertanácson nem volt szó.

A kormány tanácskozásáról egyébként az alábbi hivatalos jelentést adták ki:

— A kormány Darányi Kálmán miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartott, amelyen a kormány valamennyi tagja résztvett. A minisztertanács folyó ügyeket tárgyalta és félhárom órakor ért véget.

Épület és bútorasztalos munkákat
Vangor Antal asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olcsó árak!
Kossuth-utca 7. szám és Gambrius átjáró.

Revolveres botrány Nyiregyháza főterén

A nyiregyházai római katolikus templom mellett a törvényszék felé vezető úton vitéz Kőrösy Gyula dr. ügyvéd szóváltásba keveredett Stepan Bélával, Kemeese község főjegyzőjével tegnap. A szóváltás során Kőrösy arcúltotta Stepan, aki revolvert rántott és azzal többször támadójára lőtt. Az ügyvéd lefogta a jegyző kezét,

Egy László Antal nevű törvénybíró többten kommunistának neveztek, ő indította meg a pert. — Stepan vallomásaiban kijelentette, hogyha Kőrösy ügyvéd, aki a kommun alatt jegyzőkönyvet vezetett, megkaphatta vitézi címet, akkor Lászlónak kommunalatti magatartását se lehet bírálni.

Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezné

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

G a b á n y i S á n d o r

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol SAJÁT SZENBANYANKBÓL szállítjuk a kítűnő minőségű ADAM-VÖLGYI SZENET, mely egy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAPO U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, koks, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 24—49.

hosszu percekben keresztül birkoztak, közben Stepan kezében a revolver többször elsült, de nem talált.

A revolveres botrány előzménye egy rágalmazási per, amelyben úgy Stepan, mint Kőrösy tanuként szerepeltek. Kőrösy azért támadt Stepanra, mert a perben vallomása őt nagyon felháborította.

A főjegyző ötvennégy éves, fehérhajú ember, akit az erős természetű Kőrösy ügyvéd könnyen leszerelt. Nagy esőület támadt a hóban birkózó urak körül, míg végre rendőr érkezett, aki Stepan ott részletesen elmondotta a botrány lefolyását és előzményeit. A rendőri eljárás folyamatban van.

Nyúl helyett a hajtót lötték le

Nagyharsány község környékén körvadászlat volt tegnap. A hajtószemélyzet egyik tagja, Varga Tamás éppen az elejtett nyulak lá-

bait kötözte össze, amikor hirtelen puskalövés hallatszott és Varga a földre rogyott.

Megállapítást nyert, hogy a lö-

vést Vitéz József gazdálkodó adta le, aki egy nyulra lőtt, de a sörtek a fagyos földről felpattanva, Vargát súlyosan megsebesítették. A hajtólégényt kórházba szállították.

Schacht ismét Párizsba megy

A Reuter Iroda berlini levelezője bankkörökben úgy értesül, hogy Schacht dr. február 11-től kezdve távol lesz Berlintől és Párizsba utazik, hogy személyesen vezesse a gazdasági tárgyalásokat Francia- és Németország között.

Késdobálók pöre

Németh Margit artistanő feljelentette Andreas Istvánt azzal, hogy őt megkárosította. Ötven pengőt adott át neki, hogy diszes jelmezt vásároljon, de Andreas úgy a pénzt, mint egy drága pesetgyűrűt elcsikasztott. Az artista, aki az artistanővel együtt késdobáló számokat szokott előadni, azzal védekezett, hogy a feljelentésnek szerelmi alapja van, mert elszakadtak egymástól és a nő most így akar rajta bosszút állni. Németh Margit erre azt felelte, hogy ő nem hűtlenség miatt hagyta el társát, hanem azért, mert legutóbb Andreas ügyetlenül dolgozott, beléje dobta a kést és súlyosan megsebesítette. A bíróság további bizonyítás céljából elnapolta a tárgyalást.

Az autószerájk

A munkaügyi miniszter folytatja fáradozásait a gépkocsipari sztrájk megszüntetése érdekében s legújabbban Murphyval, Michigan kormányzójával és a sztrájkolók vezérével tárgyal. A General Motors társaság és a gépkocsipari munkások szakszervezete közt az egyeztető tárgyalások megkezdését a miniszter szerint legfőképpen az akadályozza, hogy a sztrájkoló munkások továbbra is megszállva tartják a flyati Fisherbody üzemet. A Chrysler gépkocsivállalat bejelentette, hogy a gépkocsikhoz szükséges üveg hiánya miatt négy detroiti üzemében hétfőig szünetelteti a munkát. Ez a rendelkezés mintegy 50.000 munkást sujt.

HA HIRDETŐINKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TAMOGATJA



Vasárnap:

„VÉRZŐ ARÉNA”
Wallace Beery, Jackie Cooper
izgalmas világfilmje

K i s é r ő m ű s o r!
Előadások: 3—5—7—9 órákor

Csak éppen megjegyzem...

hogy az alábbiak egyáltalán nem a debreceni Helyiérdekű Vasút igazgatósága ellen szólnak. Mindenki — s e sorok írója legjobban — tudja, hogy az igazgatóság hivatalosa magaslatán áll s a személyzet is nemcsak szakértelem, de jól neveltség és udvariasság tekintetében is mintául szolgálhat akár a fővárosi BESZKART-nak is.

Ha most mégis kifogásolnunk kell valamit, ezt csak azért tesszük, hogy felhívjuk az igazgatóság figyelmét bizonyos dolgokra, amelyeknek a megszüntetését reméljük.

Mi, akik minden reggel villamoson igyekszünk a munkahelyünkre a félnyolc és nyolc közötti időben, undorral szállunk fel a Kossuth uccai villamosra. A kocsi hátulsó perronján ugyanis, közvetlenül a felszálló oldal lépcsője mellett egy szutykos, zsiros, rettenetesen piszkos vödör áll, amelyet egy borzalmas véres ronggyal takartak le úgy, ahogy. A vödörből pedig lassan szivárog valami véres lé, amely amellet, hogy látványos is undorító, még penetráns bűzt is terjeszt. Ha pedig va-

laki jobban megnézi ezt a gyöngye idegzetű embernek nem való szilimányt, könnyen rájöhét, hogy belet szállítanak a Vágóhidról a vödörben.

A Kossuth uccai villamos éppen ebben az időpontban bonyolítja le a legnagyobb napi forgalmat s mi, akik a villamosra felszállunk, nem csak hogy hányingert kapunk a látványtól, hanem még valamenyen végig is suroljuk kabátunkkal a sulyos vödört, mert másképen nem tudunk felszállni. A vödör boldog tulajdonosa pedig bent trónol a kocsi siban és jóízűen mosolyog azon, hogy a „finnyások” hogyan undorodnak jobbra és balra.

Tisztelettel kérjük a Hév. nagyrabecsült és igen tisztelt igazgatóságát, méltóztassék odahatni, hogy ezek a sehol másutt nem tapasztalható bélszállítások megszűnjenek, vagy pedig meglehetne talán úgy is oldani a dolgot, hogy a beletet egy külön — nem személyszállításra szolgáló hanem, egyenesen erre a célra konstruált kocsi-ban szállítsák.

Ezt kéri a „finnyások” nevében. (sl.)

Egy „házasság” tragikomikus fináléja a bíróság előtt

Tragikomikus házassági affér foglalkoztatta tegnap a bíróságot, Marsanek Rudolf szakszafonos ült a vádlottak padján. Marsanek ez év nyarán megismerkedett egy N. Mária nevű leánnyal, akibe — mint a regényekbe szokásos — az első pillanatban beleszeretett.

A leánynak is megtetszett a szépen muzsikáló szakszafonos, aki elhallgatta, hogy már évek óta nős és azt állította, hogy már régen elvált feleségétől. A szerelmesek közös háztartásra léptek. A leány többször sürgette vőlegényét, hogy vegye feleségül. Marsanek azonban nem akart bigámiát elkövetni és kitért a házasságkötés elől. Emiatt a vadházasok élete valóban vaddá vált. Végül is Marsanek, hogy további veszekedésnek elejét vegye, ünnepélyesen kijelentette menyasszonyának, hogy megtartják az esküvőt. Pár nappal később el is utaztak egy közeli községbe, ahol „a jegyző előtt” örök hűséget esküdtek egymásnak. Az asszony sürgette a házasságlevelét, mire Marsanek ezt is be-

szerezte. Az asszony azonban gyanusnak találta a pecsétet, az okmányon, felülvizsgáltatta a dolgot és ekkor kiderült, hogy az anyakönyvi kivonat hamis, sőt a házasságkötés is csak komédia volt. Marsanek nem a jegyzőhöz vitte menyasszonyát, hanem egy barátjához, aki azután összeadta őket.

A becsapott asszony a csendőrségre sietett és feljelentette Marsaneket. A csendőrök nyomban Marsanek lakására siettek, a szakszafonos azonban észrevette közelétket és a hamis házasságlevelet gyorsan elrejtette. Kihallgatása során azonban mindent beismerett és ennek alapján vizsgálati fogságba került.

A főtárgyalás során azzal védekezett, hogy kénytelen volt szerelmét becsapni, mert nem akart bigámiát elkövetni. A bíróság előtt N. Mária megbocsátott, mire a bíróság azon a címen, hogy nincs meg a hamis okirat és senkit sem ért károsodás, a szakszafonost felmentette a vád alól. A kibékült szerelmesek karonfogva távoztak a tárgyalóteremből.

A tél örömei...

Benne vagyunk nyakig a télbe. Leesett a várva-várt hó is. Valahogy mindenki várta már a havat. Talán azért, hogy ha már hideg van, legyen hó is. De talán más okai is vannak. Elsősorban a gazdák örültek meg. Megkapta a fázós, reszkető föld a meleg takarót.

Megörült a hónap azonkívül sok szegény ember is. Nekik „aranyat ér” a hó. A szó százszázalékos értelmében pénzt jelent: a havat a fúccákról el kell takarítani. Köztisztasági Vállalat igen sok embert fogadott fel erre a munkára.

A napokban, ahogy megállt a havazás, a munkások hatalmas kupacokba hordták össze a havat. Megkezdődött a hólapátolás. Emberek tömege harcol az összefagyott hótömegekkel. Vastargoncákon hordják el. Részint a parkokra hordják a hatalmas mennyiségű havat, részint pedig a kanálisok tisztító fedelén át tüntetik el.

Nehéz munka. Nem kis dolog egész nap a hóban dolgozni. — Azoknak, akiknek jó lábbelijük van, aránylag könnyebb dolguk van. De némelyeknek kesztyű sincs a kezén, a vastargoncát a hidegtől vörös kezekkel fogják.

De nem bánják ők, sőt örülnek, hogy pénzt kereshetnek. Hálásak az időjárásnak, amely gondolt rájuk...

A hónap azonban legjobban ta-

lán azért mégis a fiatalság örül. A gyerekektől kezdve a bohém, sportot szerető, sokszor már középkorúakig férfiak és nők vegyesen.

A gyerekeknek a legnagyobb boldogság a hóban játszás. Cicázna, hemperegnek benne, dobálják egymást a hógolyókkal s nincs nagyobb öröm, mint egy „telitalát” a golyóval. Arcuk a kihasadásig piros, a hidegtől, a boldogságtól. Nekik még könnyű, nem tudják mi a gond...

A fiatal sportszerezők is örülnek. Debrecen vidéke igen mostoha a téli sportterületek szempontjából csupán a korcsolyázásra van hely. De a szenvedély nem ismer akadályt. A legkisebb dombot is felhasználják rödlipályának, sietni pedig sietnek a sima sík területeken. Az erdő útjain mindenütt találkozni lehet már a sílécék jellegzetes, messzeségbe menő nyommaival.

Az uccákon feltűnt már néhány szánkó is. Gyorsan siklanak tovább a megfagyott havon s a lovak nyakában vígan csilingelnek a csengők. Este ha az ember elgondolkozik kissé hallja a szánkák zenélő csilingelését úgy tűnik fel, mintha egy trojka siklana felé...

Szép a tél. A hóborult táj, szép téli élet, pláne ha az ember jól befűtött szoba ablakából nézi. De sajnos manapság sok helyen elmarad a jól fűtött szoba.

(es.)

Elégett nő a zsákban

Kezdetlen gyilkosságot fedezett fel New Jersey állam rendőrsége. Nem messze Newyorktól egy félig elégett nő holttestére akadtak. A gyilkosok vitriollal leöntötték a holttestet, hogy ne lehessen felismerni. Fehér szatín alsóruha volt csak a holttesten, amelyet az embertelen bűntény elkövetői egy zsákban helyeztek el. A zsákot egy elhagyott temetőből 100 méterre találták meg. Nyilvánvaló, hogy a gyilkosok el akarták temetni ál-

dozatukat, azonban valaki megijesztette őket. A holttest mellett egy kék selyemszallagot találtak és ezen az egyetlen nyomon elindulva máris sikerült a detektíveknek megállapítani az áldozat személyazonosságát. Kiderült hogy a nő legutóbb tanuként szerepelt a newyorki leánykereskedők nagy bűntényében. A kék szalag alapján a rendőrség e nagy bűntény két szereplőjét máris latartóztatta.

Német országismertető filmet mutat be a Rotary Club vasárnap

Hírül adtuk már, hogy a helybeli Rotary Club vasárnap délelőtt mutatja be a Németország ismertető filmet Debrecen közönségének. Az országok közötti filmcserét Milleker Rezső dr. egyet. ny. r. tanár, a debreceni Rotary Club jelenlegi elnöke valóította meg. Németország filmjét közelesem követni fogja a francia, az olasz és a hollandiai országismertető film. Később következnek a többi európai, majd a tengereken túli országok filmjei. Viszonyképpen az illető országok Rotary Clubjai bemutatják városaikban a Magyarországot ismertető Hungaria filmet.

A debreceni Rotary Clubnak sikerült az első kísérőelőadás megtartására dr. Karl János kegyesrendi főgimnáziumi igazgatót, a Szociális Misszió igazgatóját meg-

nyerni. Karl igazgató előkelő helyet foglal el a magyar földrajztudósok soraiban. Együtt Debrecen művelődést kereső közönsége előtt, mint kitűnő előadó ismeretes.

A filmbemutató január 24-én vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Déri dísztermében. A zenekísérett a Rotary német szerzők műveiből állították össze. A belépés díjtalan, önkéntes adományokat azonban köszönettel fogad a rendező Club és azokat a sorozatos filmbemutató alkalmával különböző jótékony célok javára ajánlja fel. A vasárnap befolyó adományokat a Szociális Missziós Társulatnak bocsátja rendelkezésére.

HA HIRDETŐINKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TÁMOGATJA

Január 24-én

NYOMDÁSZ BÁL

A MUNKÁS OTTHONBAN

Belépőjegy ára 80 fillér.



Heti rádióműsor. Jan. 24-től jan. 30-ig

A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd éterrendet 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élénk miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Budapest I.

Vasárnap

- 10: Egyháziének és szentbeszéd.
- 11.15: Evangélikus istentisztelet.
- 12.30: Veres Lajos és cigány zenekara muzsikál.
- 1.45: Hanglemmez.
- 3: Mezőgazdasági szakiskolák, mint gazdasági szaktanácsadó állomások.
- 3.50: Farsangi parádák.
- 4.35: Az özönvíz.
- 5.05: A rádió szalonzenekara.
- 5.40: Fesztyéknél a Bajza-utcában.
- 6.10: Néger jazzzenekar.
- 6.50: Ne tessék megijedni.
- 8.20: Budapesti Hangverseny Zenekar.
- 8.45: Lengyel éneknégyes.
- 10.25: Bodrics Béla s cigányzenekara muzsikál.
- 11.20: Jazzzenekar.

Hétfő

- 10.20: Magyar utazó Afrika belsejében.
- 10.45: A tenger hatása a szárazföldre.
- 12: Déli harangszó.
- 12.05: Gordonka és zongora darabok.
- 1: Honvédegyalgezdred zenekar.
- 4.15: A rádió diákfélőrája.
- 5.30: Hanglemmez.
- 6.30: Bábaletta babona.
- 7: Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál.
- 8: A Filharmoniai Társaság hangversenynek ismertetése és közvetítése.
- 10.15: Közvetítés a magyar ököivív csapatbajnokságok döntőiről.
- 11.05: Lakatos Flóri és cigányzenekara.

Kedd

- 10.20: Régi magyar írásokból.
- 10.45: Divatos apróságok.
- 12: Déli harangszó.
- 12.05: Rác József és cigányzenekara muzsikál.
- 1.30: A rádió szalonzenekara.
- 4.10: Asszonyok tanácsadója.
- 5: Január a Földközi tengeren.
- 5.30: Budapesti Polgári Dalkör.
- 6.10: Magyarország gazdasági mérlege 1936-ban.
- 6.35: Rendőrzeneke.
- 7.20: Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 10.15: Táncelemek.
- 11.20: Lakatos Tóni és Misi cigányzenekara.

Szerda

- 10.20: Felolvasás.
- 10.45: Történelmi költészet.

- 12: Déli harangszó.
- 12.05: Hanglemmez.
- 1.30: Zádorfalviné Lakatos Margit énekel.
- 2: Lengyel Gabriella hegedül.
- 4.15: A rádió diákfélőrája.
- 5: Sulyos Péter zongorázik.
- 5.30: Az olasz nacionalizmus.
- 6: Az Ostende-kávéházhuszonnégytagú cigánygyerek-zenekara muzsikál.
- 6.45: Angol versek magyarul.
- 7.20: A rádió szalonzenekara.
- 8: Fény a faluban. Színmű három felvonásban.
- 10.20: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
- 11.35: Magyar szerzők hanglemezei.

Csütörtök

- 10.20: A legnagyobb orvosi felfedezés ötven év előtt.
- 10.45: Hogyan lett a borból kávé.
- 12: Déli harangszó.
- 12.05: Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara.
- 1.30: Csóka Feri és cigányzenekara.
- 4.15: A képek megelevenednek.
- 5: Borászati tanfolyam IV. rész.
- 5.30: Wekerletelepi Dalkör.
- 6: Kaffka Margit emlékezete.
- 6.35: A rádió szalonzenekara.
- 7.15: Stílusismereti előadás II.
- 8: Zenés, dalos utazás a Rajnán.
- 9.20: Budapesti Hangversenyzenekar.
- 10.45: Bura Sándor és cigányzenekara.

Péntek

- 10.20: Időszerű szemle.
- 10.45: Emberekben előforduló bélféreg.
- 12: Déli harangszó.
- 12.05: Kerpély Jenő gordonkázik.
- 1: Vig György szaxofonozik zongorakísérettel.
- 1.30: Hanglemmez.
- 4.15: A rádió diákfélőrája.
- 5: Hogyan került új birtokos kezére a törököktől visszafoglalt terület.
- 5.30: Horváth Gyula és cigányzenekara.
- 6: Sportközlemények.
- 6.40: Fiakkeren vissza a régi jó világba.
- 7.20: Az operaház előadásának ismertetése.
- 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. "Carmen".
- 9.25: A rádió külügyi negyed-órája.
- 11.20: A finn "kék csillag" jazzzenekara.

Szombat

- 10.20: Sas Ede elbeszéléseiből.
- 10.45: Mit nézzünk meg?
- 12: Déli harangszó.
- 12.05: Solt Etel és Kerényi György énekel.
- 1.30: Országos Postászenekar.
- 4.15: Harsányi Gizi mesél.

- 5: Mit üzen a rádió?
- 5.30: Kalmár Rezső szalonötösének műsora.
- 6.20: A polgárság megszervezése a légótalom céljaira.
- 6.45: Rác Aladár cimbalmozik.
- 7.10: Az igazság.
- 7.40: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
- 9: Rádióbál.



AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE

**HUSZONHETDIK FEJEZET
FGY TITOKZATOS LEVÉL,**

A Casinóban a szokott élet folyt. Woronzoff herceg már nem jégyeztetett a rulettgépnél, hanem az egyik teremben pókert játszott. Larry kevés ideig figyelte a játékot és úgy látta, hogy a herceg veszít. Nasa a rulettasztal mellett ült és kis téteket tett. A leánynak határozottan jókedé volt. Mellette állott az az idős elegáns, monoklis ur, akivel Larry néhány órával ezelőtt a buffetben látta.

Larry a hátuk mögé sodortatta magát és sikerült is elfognia a beszélgetésükből néhány mondattöredéket, amelyből megtudta, hogy a retikül elvesztése nem okozott nagyobb feltűnést. Nasa azt hitte, hogy a táskát otfelejtette a buffetben s bár bejelentették az esetet a Casino igazgatóságának, maga a hercegnő sem fűzött reményeket ahhoz, hogy a retikül megtalálójá visszajuttatja hozzá. Larry ezekután megnyugodva sé tált ki a teremből és úgy határozott, hogy hazamegy mert a jelekől ítélve ma már semmit sem végezhet az okmányok visszaszerzése érdekében.

Az éjszaka csendes, meleg, sőt szinte fűlledt levegőjében nagyobb sétát tett a Casino parkjában, sőt az egyik padra le is ült. Gondolatokba merülten nézett egy darabig maga elé, Lehetetlennél lehetetlenebb tervek ötlöttek fejébe. Zsebébe nyult, hogy előhúzza a cigarettatárcáját s ebben a pillanatban valaki megfogta a karját s egy mély, dörmögő hang szólalt meg mellette;

— Nem érdemes uram. Azért a hitvány pénzért igazán nem érdemes életet áldozni, Ön még fiatal megcsinálhatja a szerencsáját.

Larry egy pillanatra megdöbent, de aztán elnevette magát. A Casino egyik öngyilkosságelhárító detektívje állott előtte, aki féremagyarázta Larry gondterhelt arcát és azt a mozdulatot, ahogyan a cigarettatárcájáért nyult.

A detektív nagyot nézett amikor Larryt nevetni látta, de ezért kötelelenségyszerűen, résztvevő arcát megkérdezte:

— Sokat veszített, uram?

Larry mosolyogva veregette

61 meg a detektív széles vállát. — Nem vesztettem öregem. Sőt. Néhány héttel ezelőtt több, mint másfélmilliót nyertem itt az ön híres Casinójában. És nem is akarok öngyilkos lenni. Nyugodjon meg.

A detektív udvariasan meghajolt — de látszott rajta, hogy kissé megsértődött — és mentegetőzve mondta:

— Boesánat, uram, de ugy látszott, hogy ön el van keseredve és nekünk kötelelenségünk...

— Igen, igen. Tudom. — Vágott közbe Larry. — A Casino hírnevének ártnak az öngyilkosságok s önöket azért szerződötetik, hogy itt, a palota környékén megakadályozzák azokat. Nos, ön elegendett a köteleltségének s engem megakadályozott abban, hogy agyonlőjsem magam. Parancsol egy cigarettát?

— Köszönöm uram. Ön nagyon kedves.

Larry még elbeszélgetett egy darabig a detektívvel s aztán barátságosan kezét fogott vele és indulni akart. Alig ment azonban három-négy lépést, a detektív utánaszólt.

— Pardon, uram. Elveszített egy levelet,

Larry meglepetten fordult hátra s már éppen azt akarta mondani hogy a levél nem az övé, amikor ráesett a pillantása a levél borítékjára. A boríték — ezt a holdfényes éjszakán világosan lehetett látni — egy pikk kilences volt.

Valami köszönetet mormogott s aztán — zsebébe csusztatva a levelet — elsietett. Pikk kilences.

Az első uccai villanylámpa alatt kivette a borítékot és alaposan megnézte. Közönséges fehér levélboríték volt, amelyre a cím helyett egy kártyalapot ragasztott fel ismeretlen küldője.

A pikk kilences,

Határozottan kényelmetlen érzés volt tudni, hogy valaki leplezte a fáltett titkát. Bizonyosra vette, hogy Ranow, vagy valamilyik cinkostársa jött rá, hogy ki bujkál a „pikk kilences rejtélyek” mögött.

(Folytatjuk)

Meg akarták buktatni a japán kormányt

Viharos jelenetek voltak a japán parlamentben. Megütözött a japán politika két egymással farkasszemet néző pártja, a jelenleg uralmon lévő kormánypárt és az ellenzék. Az történt ugyanis, hogy az év elején összefogott a két legnagyobb japán párt, a Niuseito és a Sejukkaí párt, hogy megbuktassa a kormány külügyi, pénzügyi és katonai politikáját. A múlt héten összeült a két párt vezetősége és megbeszélte a haditervet, amellyel a kormányt meg fogják buktatni. Ennek a tanácskozásnak volt az eredménye a viharos parlamenti ülés.

A két egyesült párt a katonai

kiadások csökkentését, a hadsereg reformját, a politikának a hadseregéből való teljes kizárását követelte. Az ellentét nem ujkeletű mert már a múlt év februárjában kitört katonai lázadásnak is az volt a célja, hogy megbuktassa a kormányt, annak rossz katonai és külpolitikája miatt.

Japánban a parlament nem buktathatja meg a kormányt, csupán a császár, aki korlátlan hatalommal nevezi ki és mentheti fel a minisztereket. Minthogy a császár feltétlenül bizik a mostani kormányban, egyelőre kilátástalan az ellenzék akciója.

Bizonytalan Endre László jelölése

A lovasberényi választókerületben javában áll már a választási harc. A Nemzeti Egység Pártjának hivatalos jelöltje, dr. Kommer Gyula áll szemben Griger Miklóssal, az egyesült ellenzék jelöltjével. A választás kiménetele ma még teljesen bizonytalan, nem lehet tudni, hogy az erőviszonyok hogy fognak alakulni.

Tegnap ismét hirtelen terjedt, hogy vitéz Endre László gödöllői főszolgabíró fellép a kerületben. Az elterjedt hírek szerint mint nem

hivatalos Nep jelölt venné fel a küzdelmet.

A hírrel kapcsolatban kérdést intéztünk a NEP. elnökségéhez, ahol a leghatározottabban kijelentették, hogy vitéz Endre László fellépéséről nem tudnak és hogy a párt minden erejével dr. Kommer Gyulát támogatja. Kijelentették azt is, hogy ezek alapján nem tartják valószínűnek, hogy Endre László bármilyen formában is fellépne a kerületben.

„Koppány táltos“ a bíróság előtt

Virrasztó Mihály nyilaskeresztes vezér és tizenkét társa állt tegnap a szegedi törvényszék előtt az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló törekvések miatt Virrasztót vallás elleni vétséggel is vádolják. Ezek a nyilaskeresztesek Orosháza rohamosztogókat akartak alakítani, hogy Mezöberényből és Debrecenből érkező nyilaskeresztesekkel együtt fegyverrel Budapest ellen vonuljanak.

Az elsőnek kihallgatott Virrasztó Mihály személyi adatainak felvételekor Koppánynek nevezte magát. Vallása: Turáni Egyistenhívő. — Ilyen vallást nem ismerik — jegyezte meg az elnök.

Erre a vádlott azt felelte, hogy őt beleegyezése nélkül evangélikusnak keresztelték. Kijelentette,

hogy nem érzi magát bűnösnek, mert kijelentései és cselekedetei hamis beállításban szerepelnek a bíróság előtt.

— Vallja-e Istent? — kérdezte az elnök.

— Csakis az egy Istent vallom, a földiek közül pedig csakis fajtán kimagasló alakjait tisztetem.

— Krisztust hiszi-e?

— Minden közösséget megtagadunk vele — válaszolta a vádlott.

A továbbiakban elmondotta, hogy gumibotot a zsidóktól való féltelmükben tartottak maguknál, mert azt hallották, hogy a zsidók meg akarják őket támadni.

Virrasztó zavaros vallomása után a többi vádlottat hallgatták ki.

Kitört a veszettség egy megmárt gazdán

A Bugaci pusztán Tóth János 30 éves gazdálkodót és Hereg István 12 éves pásztorfiút a gazda kutyája megmarta. Az ebmarást csak elkéseltlen jelentették. Azonnal megvizsgálták a kutyát és megállapították, hogy veszett. Tóth Jánost és Hereg Istvánt ma hajnalban akarták Budapestre, a Pas-

teur-intézetbe szállítani, azonban a pályaudvaron Tóth János dühöngeni kezdett. Az orvos injekciót adott, majd mindketőjüket a fővárosba vitték.

Még nem tudták megállapítani, hogy a szerencsétlen ember a következményektől való felelmében kapott-e idegrohamot, vagy pedig már a veszettség tört ki rajta.

Eltűnt egy láda selyemharisnya

Debrécenél nem messze, az országúton egy budapesti textilgyár gyors teherautójának pótkocsija nekiszaladt egy utmenti fának. Rakományja kiszóródott. Nagyne-

hezen összeszedték a holmikát, de a fővárosban észrevették, hogy egy láda selyemharisnya eltűnt. Lopás címén feljelentést tettek ismeretlen tettes ellen.

Alvás közben fogtak egy veszedelmes betörőt

Érdekes körülmények között a rendőrség kezére került Kelemen György rovottmultu könyvkötő, akit hónapok óta kerestek. Hosszas nyomozás után sikerült a detektíveknek megállapítani, hogy Kelemen a Kender uca 24 számú házban rejtőzködik Kovács Géza álnéven. Kimentek a lakásba ahol valóban meg is találták. Eppen aludt. A betörő, — aki

régi ösmerőse a detektíveknek, — minden unszolás nélkül bevallotta, hogy több — eddig még kinyomozatlan — betörést követett el. Legutóbb egy éléskamrába hatolt be, ahonnan nagymennyiségű ételt vitt el. Az ételeket lakására vitte, ahol mindent elfogyasztott. Ezután mély álomba merült, és így találtak rá a detektívek akik letartóztatták.

HIRN DOKTOR ESETE (B e m u t a t ó)

Egy remekbeszabott, hatalmas irodalmi értéket képező olasz dráma diszleodása bilincselte le tegnap este a debreceni Csokonai-színház komoly művészetért rajongó közönségét: RINO ALESSI-nek a „Hirn doktor esete“ című 3 felvonásos drámája parádés szereposztásban került előadásra, amely a legforróbb siker jegyében zajlott le.

Hirn doktor esete, egyike azoknak a mélyenjáró drámáknak amelyben szív és lélek szólal meg s a nagy emberi vívódások tükörképét nyújtja. Felejthetetlen élmény azok számára, akik bele tudnak pillantani az emberi szív és lélek mélységeibe.

Az előadás mintaszertű volt. Thuróczy Hirn doktora magával ragadta a közönséget, lelki vívódásait döbbenetes hűen vetítette elő. Beleznai Margit élete legnagyobb

rubb alakítását nyújtotta Laura szerepében. Sarmássy Miklós kiegyensúlyozott játéka, kifogástalan volt. Kőmives Sándor, Luigija az emberi bölcsesség, jóság és hit megtestesítője, Halassy Mariska az öreg eseléd alakításában volt nagy R. Nagy Erzsébet és Balázs János kis szerepükben harmónikusan illeszkedtek be az együttes nagyszerű játékába.

A rendezésért Horváth Árpád igazgatót őszinte elismerés illeti. A díszletezés pedig rendkívüli.



Prognózis:

Mérsékelt légáramlás, sok helyen köd. Az éjszakai hőmérséklet nem változik, a nappali kissé emelkedik.

a HUNGÁRIÁ-ban

Allotria

1000 móka és vidámság

Siessen megnézni!

az APOLLÓ-ban

Fekete légió

az izgalmas filmek koronája

Jegyezze meg jól magának, hogy az előadások hétköznapokon d. u. 4, 6, 8 órakor, vasárnap d. u. 2, 4, 6, 8 órakor kezdődnek mindkét moziban.

A hadi és ipari kémkedés megdöbbentő, hihetetlen eszközei! Kémek és ellenkémek halálhozó esatája! Az utóbbi évek legizgalmasabb filmje!

Á R U L Ó K

Willy Birgel, Lida Baarova főszereplésével Bombázó repülőgépek, tankok és a legújabb német hadigépek elképesztő felvonulása!

Vigszínházban

Előadások: 5, 7 és 9 órakor, vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor



Istentiszteletek
a református templomokban

Nagytemplomban d e 10 ó dr. Farkas Pál, d u 5 ó Kulesár Ferenc, Kálvia-tér 5. sz. d e 11 ó dr. Soós Béla, Uj Dóczy tornateremben d e 10 ó Baja Mihály, Árpádtéren d e 10 ó Márki Kálmán, d u 3 ó Nagy Sándor, Ispótyban d e 10 ó Molnár Ferenc, d u 5 ó Szenes László, Homokkerben d e 10 ó Tamás Ferenc, d u 5 ó Losonci Géza, Kerekes telepen d e 10 ó Erdei Mihály, d u 3 ó Kiss István, Wolaffka-telepen d u 3 ó Soós András th. Nyilas-telepen d e 10 ó Mezey Béla, d u 3 ó Orosz János th. Csapókerben d e 10 ó Uray Sándor, Horthy-Kózkórházban d e 9 ó dr. Lencz G. Sándor. Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád, Egyeken d u 3 ó Siposs Imre, Belső Ohaton d e 8 ó Siposs Imre, Cucán d e 9 ó Váry László, Elepen d u 2 ó Rápolti Árpád Bánkon d u 2 ó Biró Béla, Fancsikán d e 9 ó Biró Béla, Halápon d e 9 ó Bárdi Ferenc Hármashegyén d u 2 ó Bárdi Ferenc, Nagyeserei lelkési lakban d e 5 ó Bárdi Ferenc, Tégláskertben d e 10 ó Birinyi János, Nyulason d e 10 ó Gőnczi Sándor, Pallagon d e 10 ó Papp Géza.

A róm. kath. templomban:

Rendes szentmiserend reggel 6, 7. fél 8, fél 9, fél 10 és fél 12 órakor rendes szentmisék. Délben 12 órakor nagymise szentbeszéddel. Szentbeszédet mond Lindenberger János apostoli kormányzó.

— **ELHIZOTT EGYÉNEKNÉL** reggelként éhgyomorra egy-két pohár természetes „FERENC JÓZSEF” keserűviz a bélműködést hathatósan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően leaszítja és a testet könnyeddé teszi.

HOL LESZ VÁSAR.

Vasárnap, január 24. Gyula (Békés), Nagykáta (Pest), Ráckeve (Pest).

Hétfőn, január 25: Baktalórántáza (Szabolcs), Büdszentmihály (Szabolcs), Csökölly (Somogy), Heves (Heves), Kapuvár (Sopron), Kőtelek (Szolnok), Mátészalka (Szatmár), Nagyharsány (Baranya), Nemessándorháza (Zala), Putnok

(Gömör) Ráckeve (Pest).
Kedd, január 26 Bicske (Fejér) Gesztely (Zemplén), Iván (Sopron) Szécsény (Nógrád).
Szerda, január 27: Ajka (Veszprém), Bicske (Fejér), Kőszeg (Vas), Vasvár (Vas).



Eljegyzések: Szabó József kárpitos m.—Takács Katalin, Szilágyi János fm.—Ecsedi Margit.

Születések: Boros Sándor npsz. leány Ida, Gyöngye Károly keresk. fiú András, Sebők József vásári árus, leány Margit, 1 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.



Halálozások Arvai Sándor ref. 67 éves, Werbőczy u. 8. Rácz Szabó Sándor r. kath. 84 éves, Királ-u. 10. Cseh Zsuzsa ref. 54 éves Torockó-u. 49.

Dióbél

naponta frissen törve I. rendű kilója P 2.20, II. rendű kilója P 2.00 SZILVALEKVÁR kg. P —.58. MAZSOLA, új termés, kilója — 1.36, Vízonteladónak árengedmény. — DIÓTORÓDE, HONVED-UTCA 9.

TÜKÖRGYÁRTÁS

Üvegesizolás, hibás tükrök újjaöntése, előszoba fürdőszobatükrök SIPKOVITS BELA Nagyváradi uca 15. aranyérmes kitüntetés.

— HA ELADÓ könyve van forduljon bizalommal SPRINGER JÓZSEF könyv, papír, fotocikkek szaküzletéhez hol jó pénzért értékesítheti.

— **LÓPOKRÓCZ** erős minőségben 7.80 **Petriknél** SZENT ANNA-U 5, Telefon 12-44,

— A **VILÁGMÁRKÁS PHILIPS** rádiókészülékeket lakásán is készséggel bemutatja, bármilyen rádiókészüléket szakszerűen javít és alakít HORVÁTH FERENC rádióüzem, Dégenfeld-tér 2. szám. Telefon 16-51,

AZ „ALFÖLD” TELI KIS MENETRENDJE
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
			sz.	4-52	Bpest nyugati
			"	6-41	Tiszalök
			"	6-51	Tiszafüred
szgy.	2-10	Bpest	"	7-00	Nyiregyháza
sz.	5-00	Nyirábrány	"	7-01	Nagykerek
"	5-10	Tiszalök	"	7-10	Nyirábrány
"	5-15	Nyiregyháza	sz.	7-11	Bpest
"	5-42	Füzesabony	gy.	7-29	Balmazújváros
m.	6-08	Nagykerek	sz.	7-40	Nagyléta Vértes
"	6-13	Püspökladány	"	8-28	Tiszalök
gy.	7-15	Bpest	"	8-59	Püspökladány
sz.	7-30	Hajdunánás	m.	9-00	Nyiregyháza
m.	7-52	Nagyléta Vértes	sz.	10-07	Nagyléta-Vértes
sz.	8-00	Szerencs	sz.	11-26	Miskolc
v.	8-10	Nyirábrány	sz.	11-30	Hajdunánás
m.	9-25	Derecske	m.	11-36	Nyirábrány
gy.	11-58	Nyiregyháza	"	11-40	Derecske
seb.	12-00	Bpest nyugati	sz.	11-50	Bpest nyugati
sz.	12-05	Füzesabony	gy.	12-19	Füzesabony
"	12-21	Tiszalök	sz.	13-52	Bpest nyugati
"	12-25	Nyirábrány	sz.	14-15	Nagykerek
"	13-22	Bpest keleti	sz.	15-24	Bpest
"	13-25	Nagyléta Vértes	gy.	15-34	Tiszalök
"	14-16	Nagykerek	sz.	16-45	Balmazújváros
m.	14-19	Balmazújváros	sz.	16-54	Nyirábrány
sz.	14-20	Szerencs	sz.	16-55	Nagyléta Vértes
m.	14-25	Nyirábrány	sz.	17-04	Nyiregyháza
sz.	14-30	Tiszalök	gy.	18-31	Nagykerek
gy.	15-26	Nyiregyháza	sz.	18-39	Nyiregyháza
gy.	17-09	Bpest nyugati	sz.	18-41	Bpest nyugati
sz.	18-46	Nyirábrány	gy.	20-08	Füzesabony
"	18-50	H-böszörmény	sz.	20-46	Nyiregyháza
"	18-51	Nyiregyháza	gy.	20-49	Tiszalök
"	18-58	Nagykerek	sz.	21-23	Nyirábrány
v.	19-00	Tiszafüred	sz.	21-29	Bpest keleti pu.
sz.	19-30	Nagyléta Vértes	seb.	21-33	Miskolc
gy.	20-50	Bpest			
sz.	21-36	Nyiregyháza			
sz.	22-00	Bpest			

— **SZEMÉLYESEN** győződjön meg FERENCICS uriszabóságában készült remek ruhákról Széchenyi uca 52.

TEGLA ÉS CSERÉP jóminőségben, olcsó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fűrdő-u. 2. sz. Telefon 26-10.

HAZAI SZENEK: özdi, egercehi, salgótarjáni, berentei és tatai tojásszén, prima tűzifa legolcsóbban SZÉKELY és CSAKI cégnél, Ispóty-u. 3. Telefon 30-31.

— **KÉT SZOBÁS** konyhás előszobás lakást keresek- lehetőleg a rendőrség környékén május 1-ére. Cim a kiadóban.



A SZINHÁZI IRODA JELENTÉSE:

A nagy események ünnepi küldöttségei között zajlott le Rino Alessi drámája, s

HIRN DR. ESETE

pénteki ősbemutatója a Csokonai színházban. A közönség lenyűgözve követte végig a kivételesen izgalmas és magasrendű szellemiségű drámát, amelyben az orvostudós és az ember ütközik össze és egy személyben melegen ünnepelte a kiváló szerzőt. A

HIRN DR. ESETE

szombati prömierbérletben folytatja az ősbemutató diadalmas útja estje ntán előadásorozatát, a kiváló együttessel, melynek tagjai a

Csokonai színház legkiválóbb drámai erői, Beleznai Mangit, Thuróczy Gyula, Sármas Miklós, Halassy Mariska, Kómvics Sándor, Balázs János, R. Nagy Erzs. Külön nagy sikere volt a diszoldáson Utó Endre művészi diszletének. A

HIRN DR. FSETE

szombati diszoldadásán is megjelenik Rino Alessi, az illusztris szerző. Az országos viszhangot keltett bemutató előadást a Csokonai színház vasárnap este D) bérletben isméteti meg. Vasárnap délután huszonhat-szor kerül színre

A NEMA LEVENTE

H. Neményi Lili fellépésével, mérsékelt helyárrakkal.

HETI MŰSOR:

Január 23-án, szombaton este 8 órakor: Hirn dr. esete. Prömierbérlet. Diszoldadás.
Január 24-én, vasárnap délután fél 4 órakor: A Néma levante Mérsékelt helyárrakkal.
Január 24-én, vasárnap este 8 órakor: Hirn dr. esete. D) bérlet.
Január 25-én, hétfőn este 8 órakor: Hirn dr. esete. A) bérlet.
Január 26-án, kedden este 8 órakor; Hirn dr. esete. B) bérlet.
Január 27-én, szerdán este 8 órakor: Hirn dr. esete C) bérlet.



A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatnál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető; Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

teljesen ingyen közöl
ADJÁ FEL MEG MA HIRDETÉSÉT!